
Český penzion s ekoznačkou ECEAT oceněn prestižní 
Evropskou cenou pro svůj přínos k ochraně životního 
prostředí 
 
Během ”Rhodes Tourism Forum” konaného v listopadu 2006 v Řecku a věnovaného 
rozvoji udržitelného cestovního ruchu, se pět evropských ubytovacích kapacit stalo 
držitelem ceny “Royal Accommodation Award for Sustainable Tourism, 2006” 
(Královská cena ubytování za udržitelný cestovní ruch). Nadace The Royal Awards 
for Sustainability byla iniciována Evropskou environmentální agenturou v roce 1996 
k podpoře udržitelného rozvoje, k ocenění nejlepších příkladů a praktik. Jejími 
patrony jsou Jeho veličenstvo korunní princ Frederik of Denmark a Jeho veličenstvo 
korunní princ Felipe of Spain. 
 
Bylo to poprvé, kdy vice než 30 ekoznaček pro ubytovací služby bylo vyzváno k 
nominaci svých nejlepších podniků do této prestižní soutěže. Porota předních 
evropských expertů na udržitelný cestovní ruch pak vybírala z šedesáti podniků z více 
než patnácti evropských zemí 22 finalistů a posléze 5 vítězů.  
 
Cenu v kategorii “Bed&Breakfast” získal „Penzion a Kemp Javořice” z České 
republiky se značkou ECEAT. Hlavním oceňovaným přínosem byl systematický 
přístup majitelů ke snižování spotřeby zdrojů mnoha různými, nenákladnými a 
jednoduchými způsoby.  
 
 

 
 



Vítězem kategorie “Hotel” se stal Hotel Mürz Spa Wellness & Golf, v Bad Fussing, 
Německo. Mezi širokou paletu jeho inovací patří koupací jezírko, jež k čištění vody 
nepotřeuje žádné chemikálie.  
 
Alma Verde Village & Spa v Portugalsku, vítěz v kategorii “Holiday Homes”, jasně 
demonstroval vhodnost klimatizace vnitřního prostředí budov podzemními kolektory 
bez použití energie.  
 
Švedský Grövelsjöns Fjällstation získal cenu za svůj unikátní geotermální vytápěcí 
systém, jenž je využíván v místech s téměř celoroční sněhovou pokrývkou. Toto 
horské ubytování má v nabídce také biopotraviny a ekoturistické exkurze.  
 
V kategorii kempů putovala cena do kempu ”Campingplatz Elbsee” v Německu, který 
ukazuje cestu jak provozovat kemp bez produkce skleníkových plynů.  
 
Podle Stefana Fotiou, Tourism Programme Officer of the United Nations 
Environmental Program (UNEP), předvedli všichni nominovaní excelentní ukázky 
inovací a odpovědného přístupu k cestovnímu ruchu. Kromě veřejného uznání 
obdrželi vítězové z rukou představitelů vlády pořadatelské země také sošku Oikos. Ta 
soška je symbolická, uvedl výkonný ředitel “Royal Awards”, profesor Mikael 
Backman. Představuje na jedné straně ohromné dopady cestovního ruchu na naši 
planetu a na druhé straně naději a obrovské úsilí lidských bytostí najít řešení těchto 
problémů.  
 
Kontakt: Kateřina Gryndlerová, výkonná ředitelka ECEAT CZ, sekretariát ECEAT-
International; Radniční 14, 66601 Tišnov, Czech Republic, secretariat@eceat.org, 
www.eceat.org
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